

В целях обеспечения доступности юридической помощи при Адвокатской палате Орловской области открылся Орловский областной центр правовой помощи малоимущим и социально незащищенным категориям граждан.



Орловской области проживают в отдаленных сельских районах, что также затрудняет возможность получения ими необходимой правовой помощи.

Существующие на территории области отдельные проекты в этой сфере носят ограниченный характер и не оказывают заметного влияния на снятие остроты данной проблемы в целом. Так называемые правовые клиники и общественные приёмы в основном используют для работы с гражданами студентов юридических вузов. При отсутствии у них достаточной юридической квалификации и опыта практической работы в сфере защиты прав граждан такая «помощь» часто не только не помогает гражданам, но и вредит им.

Открытие областного центра правовой помощи малоимущим и социально незащищенным категориям граждан — шаг, который позволит решить многие из названных проблем.

Значительную поддержку при создании центра оказал губернатор Орловской области Е.С. Строев. Городские власти выделили под размещение центра муниципальное помещение (ул. Комсомольская, 127), правда, пока на платной основе. Помогла и Общественная палата Орловской области, предоставившая 75 000 рублей на покупку части мебели и компьютерного оборудования. Более 380 тысяч рублей было затрачено Адвокатской палатой Орловской области на проведение ремонта помещения, оборудование центра, привлечение квалифицированных специалистов.

С.А. МАЛЬФАНОВ.
Президент Адвокатской палаты Орловской области.

Юридическая помощь становится доступней

Создание такого центра вызвано необходимостью наиболее полного обеспечения выполнения на территории региона требований международных норм в сфере защиты прав и свобод человека, статей 18, 48 Конституции РФ, согласно которым в случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно. Кроме того, статья 26 ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ» предусматривает категории малоимущих и социально незащищенных граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.

К сожалению, до настоящего времени в Орловской области отсутствовало государственное финансирование правовой помощи малоимущим, поэтому адвокаты

вынуждены за свой счёт обеспечивать выполнение этой важнейшей государственной социальной программы.

Очень часто малоимущие граждане не могут воспользоваться и квалифицированной юридической помощью на платной основе.

Причина — низкий уровень доходов.

Многие малоимущие и социально незащищенные граждане в

Граждане, относящиеся к категории малоимущих и социально незащищенных, на которых распространяется действие ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре РФ»

1. Граждане Российской Федерации, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с федеральным законодательством, а также одиноко проживающие граждане РФ, доходы которых ниже указанной величины:

1) истцы — по рассматриваемым судами первой инстанции делам о взыскании алиментов, возмещении вреда, причиненного смертью

кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью;

2) ветераны Великой Отечественной войны;

3) граждане РФ — при составлении заявлений о назначении пенсий и пособий;

4) граждане РФ, пострадавшие от политических репрессий, — по вопросам, связанным с реабилитацией.

2. Несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.



Жильё внаём

Хочу сдать жильё. Какой налог я должна платить и как правильно заполнять декларацию?

Наталья Б.

Вы должны заплатить с полученной суммы от сдачи квартиры внаём налог на доходы физического лица (НДФЛ). Налоговая ставка устанавливается в размере 13 процентов (п. 1 ст. 224 Налогового кодекса РФ). До 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом, вам необходимо представить в налоговую инспекцию по месту жительства налоговую декларацию (п. 1 ст. 229 НК РФ).

Правильность заполнения декларации — это слишком объемный вопрос. На обороте каждого листа декларации, напечатанной типографским способом, приведены краткие пояснения по ее заполнению. Общие нормы, которыми регулируется процедура заполнения деклараций, изложены в Приложении № 3 к приказу МНС РФ от 15 июня 2004 г. № СДЭ-3-04/366Ф «Инструкция по заполнению деклараций по налогу на доходы физических лиц».

Декларация, подаваемая на бумажном носителе, заполняется печатными буквами шариковой или перьевой ручкой черного или синего цвета.

Возможна распечатка декларации на принтере.

Гражданин вправе само-

стоятельно снять копию с представляемой декларации и заверить ее подписью работника территориальной инспекции Министерства по налогам и сборам (МНС России) с указанием даты сдачи декларации.

Поскольку декларация представляет собой несколько листов, предназначенных для указания разного вида доходов, гражданин заполняет и включает в свою декларацию только те листы, которые ему необходимы, и выбранные листы нумерует последовательно.

На каждом листе декларации и приложений к ней указываются идентификационный номер налогоплательщика (ИНН), если он ему присвоен территориальной инспекцией МНС России, а также фамилия и инициалы налогоплательщика. На первом листе декларации имя и отчество налогоплательщика указываются полностью.

Если при заполнении декларации какие-либо поля не заполняются, то они остаются пустыми.

Каждый лист декларации и приложений к декларации подписывается налогоплательщиком в поле, отведенном для подписи.

Поликлиника на выбор

Можно ли по медицинским полисам выбрать поликлинику или больницу на свое усмотрение? Александр А.

Да, можно. Статьей 6 Закона РФ от 28.06.1991 г. № 1499-1 «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями) закреплены права граждан РФ в системе медицинского страхования. Среди таких прав предусмотрено право на получение медицинской помощи на всей территории РФ, в том числе за пределами постоянного места жительства, а также право на выбор медицинского учреждения и врача в соответствии с договорами обязательного и добровольного медицинского страхования.



У меня не звонит телефон

Мы купили квартиру с телефоном, но телефон был отключен из-за задолженности по оплате бывших хозяев квартиры. Чтобы сейчас подключить телефон, сказали, что необходимо оплатить старые долги и внести абонентскую плату за девять месяцев. Обязана ли я платить долги предыдущих квартиросъемщиков?

Зоя Б.

Требования оператора связи неправомерны, т. к. вы не обязаны отвечать по обязательствам предыдущего абонента. Вы не являетесь стороной по договору и не являетесь правопреемником предыдущего абонента. На основании п. 126 Правил оказания услуг местной, внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи (утв. Постановлением Правительства РФ от 18.05.05 г. № 310 с изменениями от 29.12.05 г.) в случае прекращения у абонента права владения и пользования телефонизированным помеще-



нием договор с абонентом прекращается. При этом оператор связи по требованию нового

владельца обязан в течение 30 дней заключить с новым владельцем договор. Рекомендуем подать заявление с требованием о заключении договора. В случае отказа подайте исковое заявление в суд о понуждении оператора заключить с вами договор на оказание услуг телефонной связи.

Полосу подготовила Ольга ЧАНОВА.